
Ata nº032/2019

Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às dez
horas,  reuniram-se nesta Casa Legislativa,  os senhores Vereadores Jorge
Vergara de Ávila, Marcos Pereira, Marcio Zanetti, Silvia Wahast Islabão,
Thiarles  Schneider,  Zelodir  Novack,  Luis  Fernando Soares  e  Neri  Leal.
Não se fez presente, o Vereador Daniel Gularte. Abrindo os trabalhos, a
Presidente  Vereador  Silvia,  solicita  a  leitura  da  Ata  da  última  Sessão
Ordinária,  que,  discutida  e  votada,  foi  aprovada  por  unanimidade.
RESUMO DE EXPEDIENTE: Ministério Público do Rio Grande do Sul.
Solicita que se manifeste sobre os fatos relatados em anexo se referem a
denúncia ao Prefeito Municipal quanto a saída do Brasil sem autorização da
Câmara Municipal, em um prazo de quinze dias. Da prefeitura municipal
de morro redondo: - Gabinete: - Requer que seja convocado pela Câmara o
Vice-Prefeito para prestar informações sobre as declarações publicadas em
redes  sociais,  quanto  as  irregularidades  em  obras  de  pavimentação.  –
Encaminha relatório resumido da execução orçamentária referente ao mês
de julho de dois mil e dezenove. – Encaminha os Projetos de Lei número
cinquenta  de  dois  mil  e  dezenove  que  “INCLUI  META  NA  AÇÃO
EDUCAÇÃO  INFANTIL  –  ETAPA  CRECHE,  NO  PPA  –  PLANO
PLURIANUAL,  LEI  NÚMERO DOIS  MIL  E  OITENTA E  OITO DE
DOIS  MIL  E  DEZESSETE  E  NA  LDO  -  LEI  DE  DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS LEI NÚMERO DOIS MIL CENTO E SESSENTA E
UM  DE  DOIS  MIL  E  DEZOITO  E  ABRE  CRÉDITO  ADICIONAL
ESPECIAL”  e  número  cinquenta  e  um  de  dois  mil  e  dezenove  que
“INCLUI  META  A  AÇÃO  AQUISIÇÃO  DE  EQUIPAMENTOS  E
MATERIAL  PERMANENTE,  NO  PPA  PLANO  PLURIANUAL,  LEI
NÚMERO  DOIS  MIL  E  OITENTA  E  OITO  DE  DOIS  MIL  E
DEZESSETE E NA LDO LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS,
LEI NÚMERO DOIS MIL CENTO E SESSENTA E UM DE DOIS MIL E
DEZOITO E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL”. Solicita que o
Projeto de Lei número cinquenta e um de dois mil  e dezenove seja em
regime  de  urgência  urgentíssima.  Secretaria  Municipal  de  Educação
Cultura  e  Desporto:  -  Convida  para  a  abertura  da  Semana  da  Pátria  e
prestigiar  o desfile no dia dois de setembro de dois mil  e dezenove,  às
quatorze horas, tendo como local a Praça Doze de Maio. Os Projetos de Lei
constantes no Resumo de Expediente, são encaminhados para as Comissões
Técnicas  Permanentes.  GRANDE  EXPEDIENTE:  Inscreveram-se  os
Vereadores Thiarles e Marcio. O Vereador Thiarles solicita suspensão da
sessão  para  que  as  Comissões  emitam  parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº
cinquenta e um barra dois mil e dezenove, bem como inclusão do mesmo



na  Ordem  do  Dia  e  a  realização  de  uma  Sessão  Extraordinária  para
conclusão  de  votação  do  mesmo.  Na  oportunidade  parabeniza  o  Poder
Executivo pela organização do desfila da Semana da Pátria. A Presidente
solicita inclusão na Ordem do Dia, do Pedido de Informação encaminhado
a  esta  casa  pelo  Prefeito  Municipal  e  posteriormente  marcar  a  Sessão
Especial para ouvir o Vice-Prefeito. Quanto a devolução antecipada dos
recursos do Legislativo para o Executivo, coloca que não seria insensível
quanto  a  antecipação,  considerando  que  após  reunião  com  o  Prefeito
Municipal, acompanhada dos integrantes da Mesa, tomou ciência da real
situação quanto a dificuldade do pagamento dos plantões ao hospital local
no mês de setembro do corrente ano. Para cumprir os compromissos do
Legislativo,  embora não tenham gastos em excesso,  buscou informações
contábeis  com  a  Contadora  Amanda  Rutz  com  o  intuito  de  ver  a
possibilidade  de  antecipar  a  devolução  no  valor  total  de  R$60.000,00
(sessenta  mil  reais),  onde  destes  serão  então  com a  indicação  a  serem
destinados R$52.000,00 (cinquenta e dois mil reais) para o pagamento dos
plantões  do  Hospital  Dr.  Ernesto  Maurício  Arnd,  conforme  convênio,
R$5.000,00 (cinco mil reais) para a Associação dos Produtores Rurais e
R$3.000,00  (três  mil  reais)  para  a  Associação  de  Empreendedores  do
Turismo de Morro Redondo e sugere que as entidades sejam chamadas à
Câmara,  para  tomarem  ciência.  Embora  com  a  turbulência  que  há  no
âmbito  do  Poder  Executivo,  o  que  considera  muito  ruim,  que  se  não
ficarem atentos o município pode chegar ao caos, ressalta que a Câmara
deve  ter  discernimento  quanto  as  decisões  em  todos  os  aspectos.  O
Vereador  Jorge  enaltece  a  união  da  Câmara  e  no  seu  entendimento  a
decisão da devolução antecipada dos recursos deve ser divulgada ao que
concorda o Vereador Marcos, ao mesmo tempo que parabeniza a Presidente
da Casa pela iniciativa das reuniões sobre o caso, em especial por boa parte
ser indicada à saúde e não para calçamento. O Vereador Thiarles apoia a
divulgação até mesmo porque quando foi presidente, a sobra da Câmara, ao
final  do  ano,  foi  indicado  R$57.000,00  (cinquenta  e  sete  mil)  para  o
hospital local e R$37.000,00 (trinta e sete mil reais) para reforma em salas
de aula das escolas Maria Luiza e Barão do Rio Branco e isso nunca foi 



divulgado.  O  Vereador  Neri  coloca  que  com  pessoas  competentes
trabalhando e fazendo o trabalho com seriedade há mais oportunidade de
buscar recursos. ORDEM DO DIA: Discutidas e votadas, as solicitações do
Vereador Thiarles foram aprovadas por unanimidade. Quanto ao pedido de
informação,  em  discussão,  o  Vereador  Márcio  lamenta  o  que  está
acontecendo em nosso município, pois Morro Redondo era cidade exemplo
na região e hoje as notícias que saem na mídia são de sentimento de tristeza
pelo desgaste político devido as brigas do Prefeito e Vice-Prefeito. Avalia
que deveriam haver soluções para nossa cidade e não problemas e que a
denúncias deveriam então ter provas, porque enquanto há desavença entre
ambos a  população e servidores é quem sofrem. Em discussão ainda,  o
Vereador Luis Fernando demonstra sua preocupação com o racha político
no  Executivo  que  inclusive  está  envolvendo  o  Ministério  Público  e
questiona quais as providências que a Câmara vai tomar. O Vereador Jorge
mostra  sua  preocupação  pois  em  breve  haverá  nova  eleição  e  que  os
candidatos  devem  ser  escolhidos  com  responsabilidade  pois  não  basta
ganhar  a  eleição  tem que  saber  administrar.  Em votação,  o  Pedido  de
Informação foi aprovado para inclusão na Ordem do Dia. A Sessão então é
suspensa as dez horas e vinte minutos e reaberta as dez horas e vinte e
cinco minutos. As Comissões de Constituição e Justiça, de Orçamento e
Finanças e de Educação, Saúde e Meio Ambiente, apresentaram pareceres
pela aprovação ao Projeto de Lei número cinquenta e um barra dois mil e
dezenove. Discutido e votado o Projeto foi aprovado por unanimidade em
primeira votação. O Pedido de Informação ao Vice-Prefeito Municipal para
que  forneça  todas  as  informações  que  entender  cabíveis  a  respeito  da
correspondência enviada a esta Casa Legislativa pelo Prefeito Municipal, o
qual  solicita  informações  sobre  suas  declarações  publicadas  acerca  das
mencionadas irregularidades em obras e pavimentação e que o Prefeito o
teria  tirado  fora  da  Prefeitura,  discutido  e  votado,  foi  aprovado  por
unanimidade.  COMUNICAÇÃO  DE  LÍDER:  O  Vereador  Marcio  da
bancada  do  Partido  Democratas  registra  que  o  valor  de  R$50.000,00
(cinquenta  mil  reais)  do  projeto  recém votado  são  oriundos  de  emenda
parlamentar do então Deputado Onix Lorenzoni e convida para a reunião
do Diretório na quinta-feira às dezenove horas, na Câmara Municipal. O
Vereador Thiarles Schneider do Partido dos Trabalhadores informa emenda
parlamentar do Deputado Federal Paulo Pimenta. Comunica a exoneração
do servidor  do  Executivo Cleder  Nizolli  por  motivo de  economicidade,
momento em que enaltece a dedicação do servidor nos serviços junto a
Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural,  nos  Projetos  da
Agricultura Familiar, Agro-Ecologia, enfim, em todas as atividades que o



mesmo desempenhou. Nada mais havendo a tratar a Presidente convoca
para uma sessão extraordinária dentro de cinco minutos e para a próxima
sessão ordinária a realizar-se nas dependências desta casa, às nove horas e
trinta minutos do dia dez de setembro de dois mil e dezenove e encerra a
presente  as  dez  horas  e  quarenta  e  sete  minutos.  E,  para  constar,  não
obstante de algum em tempo, lavro a presente ata que será assinada por
mim secretário, bem como pela Presidente desta Casa.

Presidente                                                                                        Secretário


